

27 мая 2020 года

ВОЗНЕСЕНИЕ ГОСПОДНЕ

Последование всенощного бдения для домашнего (келейного) совершения

ВЕЧЕРНЯ

Молитвами святых отец наших, Господи Иисусе Христе, Боже наш, помилуй нас.

Святый Боже, Святый Крепкий, Святый Безсмертный, помилуй нас.
Трижды, и три поклона.

Слава Отцу, и Сыну, и Святому Духу, и ныне и присно, и во веки веков.
Аминь.

Пресвятая Троице, помилуй нас: Господи, очисти грехи наша; Владыко, прости беззакония наша; Святый, посети и исцели немощи наша, имене Твоего ради.

Господи, помилуй. Трижды.

Слава, и ныне:

Отче наш, Иже еси на Небесех, да святится имя Твое, да придет Царствие Твое, да будет воля Твоя, яко на Небесех, и на земли. Хлеб наш насущный даждь нам днесь; и остави нам долги наша, якоже и мы оставляем должником нашим; и не введи нас во искушение, но избави нас от лукаваго.

[Яко Твое есть Царство и сила и слава во веки. Аминь. (Мф. 6: 9-13)]

Господи, помилуй, 12.

Слава, и ныне:

Приидите, поклонимся Цареве нашему Богу.

Приидите, поклонимся Христу, Цареве нашему, Богу.

Приидите, поклонимся и припадём Самому Христу, Цареве и Богу нашему.

Приидите, поклонимся и припадём Ему.

ПСАЛОМ 103

Стих избранный: Благослови, душе моя, Господа. Благословен еси, Господи. Господи, Боже мой, возвеличился еси зело. Благословен еси, Господи. Во исповедание и в велелепоту облелся еси. Благословен еси,

Господи. Посреде гор пройдут воды. Дивна дела Твоя, Господи. Вся премудростию сотворил еси. Слава Ти, Господи, сотворившему вся.

Слава, и ныне:

Аллилуиа, аллилуиа, аллилуиа, слава Тебе, Боже. **Трижды.**

Господи, помилуй. **12.**

Слава, и ныне:

И абие

ГОСПОДИ, ВОЗВЪАХ, ГЛАС 6-Й.

Господи, воззвах к Тебе, услыши мя. Услыши мя, Господи.

Господи, воззвах к Тебе, услыши мя: вонми гласу моления моего, внемди воззвати ми к Тебе. Услыши мя, Господи.

Да исправится молитва моя, яко кадило пред Тобою, воздеяние руку мою — жертва вечерняя. Услыши мя, Господи.

Имене ради Твоего потерпех Тя, Господи, потерпе душа моя в слово Твое, упова душа моя на Господа.

Господь вознесся на небеса, да пошлет Утешителя миру, небеса уготоваша престол Его, облацы восхождение Его. Ангели дивятся, Человека зряще превыше себе. Отец ждет, Егоже в недрах иматъ соприносущна, Дух же Святыи велит всем ангелом Его: возьмите врата князи ваша, вси языцы воспещите руками, яко взиде Христос, идеже бе прежде.

На 4: От стражи утренния до нощи, от стражи утренния да уповает Израиль на Господа.

Господи, Твоему вознесению удивися херувими, зряще Тебе, Бога, на облацех восходяща, на них сидящаго, и славим Тя, яко блага милость Твоя, слава Тебе.

Яко у Господа милость, и многое у Него избавление, и Той избавит Израиля от всех беззаконий его.

На горах святых зряще Твое вознесение, Христэ, сияние славы Отчи, воспеваем Твой светообразный лица зрак, кланяемся страстем Твоим, почитаем воскресение, славное вознесение славяще: помилуй нас.

На 2: Хвалите Господа вси языцы, похвалите Его вси людие.

Господи, апостоли яко видеша Тя, на облацех возносима, рыданием слез, Жизнодавче Христэ, скорби исполняеми, рыдающе глаголаху:

Владыко, не остави нас сырых, ихже за милосердие возлюбил еси рабы Твоя, яко благоутробен, но послѣ якоже обещал еси нам, Пресвятаго Твоего Духа, просвещающа души наша.

Яко утвердися милость Его на нас, и истина Господня пребывает во век.

Господи, смотря на совершив таинство, поим Твоя ученики на гору Елеонскую, возносился еси, и се твердь небесную прошел еси, мене ради обнищавый по мне, и возшед отонудуже не разлучился еси, Всесвятаго Твоего Духа низпосли, просвещающа души наша.

Слава, и ныне, глас тойже:

Недр Отеческих не разлучься, сладчайший Иисусе, и с земными, яко Человек, пожив, днесь от горы Елеонския вознеслся еси во славе, и падшее естество наше милостивно вознес, Отцу спосади еси. Темже небеснии безплотных чинове, чудеси удивляющесе, ужасяхуся ужасом, и трепетом содержи ми, Твое человеколюбие величаху. С нимиже и мы земнии, еже к нам Твое снисхождение, и еже от нас вознесение славословяще, молимся глаголюще: ученики, и рождшую Тя Богородицу, радости безчисленныя исполнивый во Твое вознесение, и нас сподоби избранных Твоих радости, молитвами их, великия ради Твоей милости.

СВЕТЕ ТИХИЙ

Свете тихий святых славы, Безсмертнаго, Отца Небеснаго, Святаго Блаженнаго, Иисусе Христе. Пришедше на запад солнца, видевше свет вечерний, поем Отца, Сына и Святаго Духа, Бога. Достойн еси во вся времена пет быти гласы преподобными, Сыне Божий, живот дай, темже мир Тя славит.

ПРОКІМЕН, ГЛАС 5:

Бже, во имя Твое спаси мя, и в силе Твоей суди ми.

Стих: Бже, услыши молитву мою, внуши глаголы уст моих.

Бже, во имя Твое спаси мя, и в силе Твоей суди ми.

Пророчества Исаиина чтение. [Глава 2.]

Тако глаголет Господь: будет в последние дни явлена гора Господня, и дом Божий на версех гор, и вознесется превыше холмов, и придут на ню вси языцы. И пойдут людие мнози, и рекут: приидите взыдем на гору Господню, и в дом Бога Иаковля, и возвестит нам путь Свой, и пойдём по нему.

Русский перевод: Так говорит Господь: в последние дни будет явлена гора Господня и дом Божий на верху гор, и возвысится над хол мами, и придут к ней все народы, и пойдут многие народы и скажут: прийдите, и взойдем на гору Господню и в дом Бога Иаковлева, и возвестит нам путь Свой, и пойдём по нему.

Пророчества Исаиина чтение. [Глава 62:10–12; 63:1–3, 7–9.]

Тако глаголет Господь: поидите и внидите враты Мои, уготовите путь Мой, и путь творите людем Моим, и камения от путы разместите, вознесите знамение на языки. Се бо Господь сотвори слышано даже до последних земли: рцыте дщери Сионове, се Спаситель твой приходит, имея с Собою мзду, и дело Его пред лицем Его. И прозовет я люди святы, избавлены от Господа: ты же наречешься взысканный град, и не оставленный. Кто Сей пришедый из Едома, оброщение риз Его от Восора? Сей красен во одежди Своей, вопиет с крепостию велиею: Аз глаголю правду, и суд спасения. Почто ты оброщены ризы, и одежды твоя яко от истоптания точила исполнены истоптания? Точило истоптах един, и от язык несть муж со Мною. Милость Господню помянух, добродетели Господни во всех, имиже нам воздавает. Господь, судия благий дому Израилеву, наносит нам по милости Своей, и по множеству правды Своей. И рече: не людие ли Мои; чада не отвергут ли ся? И бысть им во спасение от всякия скорби их. Не ходатай, ниже Ангел, но Сам Господь спасе их: за еже любити их, и щадети их, Сам избави их, и восприят их, и вознесе их во вся дни века.

Русский перевод: Так говорит Господь: идите вратами Моими и приготовляйте путь народу Моему, и камни, находящиеся на пути (его), разбрасывайте, поднимите знамя народам. Ибо вот Господь делает известным до конца земли: скажите дочери Сиона: вот Спаситель твой грядет, имея награду с Собою, и дело Свое пред Лицом Своим. И назовет его народом святым, искупленным от Господа, а ты назовешься городом взысканным, а не оставленным. Кто это пришедший из Едома, в червленых ризах из Восора, в прекрасной одежде и весьма сильный? Я — изрекающий правду и суд спасения. Почему одежды Твои красны и одеяние Твое, как от топтания точила. Окончено топтание, и из народов никого не было со Мною, и Я топтал их в ярости Моей, и стер их как персть, и кровь их спустил в землю, и все одежды Мои омочил. Я вспомнил милость Господню и благодеяния Господни во всем, что Он воздает нам. Господь — добрый Судия для дома Израилева, поступает с нами по милости Своей и по множеству правды Своей. И сказал: не Мои ли они люди, — дети, которых не отвергнутся? И был им во спасение от всякой скорби их. Не ходатай, ни ангел, но Сам Господь спас их, потому что любит их и жалеет их; Он Сам избавил их и принял их, и возвысил их во все дни века.

Пророчества Захариина чтение. [Глава 14.]

Тако глаголет Господь: се день грядет Господень, и станут ноге Его в день оный на горе Елеонстей, прямо Иерусалима, от восток солнца. И в день оный изыдет вода жива из Иерусалима, пол ея в море первое, и

пол ея в море последнее: в жатву и в весну будет тако. И будет Господь Царь по всей земли, в день оный будет Господь Един. Имя Его едино, окружающее всю землю и пустыню, от Гавы даже до Реммона, противу хребту Иерусалимлю: и вознесется, и на месте пребудет, от врат Вениаминовых, даже до места дверей первых, даже до врат угольных, и даже до столпа Анамейлева, даже до подточий царевых, обитают в нем: и анафема не будет кому, и вселится Иерусалим надеяться.

Русский перевод: Так говорит Господь: вот наступает день Господень, и станут ноги Его в тот день на горе Елеонской, которая против Иерусалима к востоку. И в тот день выйдет вода живая из Иерусалима: половина ея (потечет) в море первое и половина ея (потечет) в море последнее, и в жатву и весной так будет. И будет Господь царем на всей земле, в тот день Господь будет один и имя Его едино, Обнимая всю землю и пустыню, от Гавей до Реммона, на юг от Иерусалима, и высоко он будет стоять на месте, и будет стоять от ворот Вениаминовых до места первых ворот, даже до угловых ворот, и до башни Анамеила и до царского точила. И населят его, и отчуждения более не будет, и Иерусалим будет жить спокойно.

Господи, помилуй. 40.

Слава, и ныне:

Сподоби, Господи

Сподоби, Господи, в вечер сей без греха сохранитися нам. Благословен еси, Господи Боже отец наших, и хвалю и прославлено имя Твое во веки, аминь.

Буди, Господи, милость Твоя на нас, якоже уповахом на Тя. Благословен еси, Господи, научи мя оправданием Твоим. Благословен еси, Владыко, вразуми мя оправданием Твоим. Благословен еси, Святыи, просвети мя оправданием Твоими.

Господи, милость Твоя во век, дел руку Твоею не презри. Тебе подобает хвала. Тебе подобает пение, Тебе слава подобает, Отцу и Сыну и Святому Духу, ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Господи, помилуй. 12.

Слава, и ныне:

СТИХИРЫ НА ЛИТИИ, ГЛАС 1

Возшед на небеса, отонудуже и сошел еси, не остави нас сирых, Господи, да придет Твой Дух, нося мир миру, покажи сыном человеческим дела силы Твоея, Господи Человеколюбче.

Возшел еси, Христе, к Безначальному Отцу Твоему, неописанных Его недр не разлучивыйся, и прилог силы хваления трисвятаго не прияша,

но Еди́наго Сы́на и по вочеловече́нии позна́ша Тя, Го́споди, Единоро́дна Отцу́, во мно́жестве щедро́т Твои́х поми́луй нас.

А́нгели Твои́, Го́споди, апо́столом глаго́лаху: му́жие галиле́йстии, что стои́те, зря́ще на не́бо? Сей есть Хри́сто́с Бог, вознесы́йся от вас на не́бо, Той при́дет па́ки, и́мже о́бразом ви́десте Егó иду́ща на не́бо, послужи́те Ему́ в преподо́бии и пра́вде.

Глас 4:

Егда́ пришёл еси́ на го́ру, Хри́сте, Елео́нскую, О́тчее соверши́ти благоволе́ние, ужасо́шася небесни́и а́нгели, и устраши́шася преиспо́днии. Предста́ша же ученицы́ с ра́достию трéпетни, я́ко глаго́лал еси́ им, я́ко престо́л же готовля́шеся проти́в о́блак жду́щий, врата́ же не́бо отве́рзшее добро́ту явля́ше, и земля́ сокрово́ища открыва́ет, Ада́мову схожде́нию, я́ко позна́тися, и па́ки восхожде́нию. Но стопы́ у́бо возвыша́хуся, я́коже ру́це, уста́ же вельми́ благословля́ху, я́коже слы́шашеся, о́блак подъя́мляше, и не́бо внутрь Тебе́ при́ят. Де́ло си́е, Го́споди, соде́лал еси́ вели́кое и пресла́вное, во спасе́ние душ на́ших.

Низше́дшее естество́ Ада́мово, в до́льнейшия страны́ земли́, Бо́же, новосотвори́вый Собо́ю превы́ше вся́каго нача́ла и вла́сти, возвёл еси́ днесь, я́ко бо возлюбив спосади́л еси́, я́коже поми́ловав соедини́л еси́ Себе́, я́ко соедини́вый спострада́л еси́, я́ко безстра́стен пострада́в и спросла́вил еси́. Но безплóтнии, кто есть Сей, глаго́лаху, кра́сный Муж? Но не челове́к то́чию, Бог же и Челове́к, совокупле́нно и явля́емо. Те́мже удивле́ни а́нгели, во оде́ждах лета́юще о́крест ученико́в, друзи́и же стоя́ще вопия́ху: му́жие галиле́йстии, И́же от вас оты́де, Сей есть Иису́с Челове́к Бог. Бог Челове́к па́ки при́дет, Судия́ живы́х и ме́ртвых, ве́рным же да́руяй грехо́в проще́ние и ве́лию ми́лость.

Егда́ возне́слся еси́ во сла́ве, Хри́сте Бо́же, ученико́м зря́щим, о́блацы подыма́ху Тя с плóтию, врата́ взя́шася небесная́, лик а́нгельский ра́довашеся с весе́лием, го́рнейшия си́лы зовя́ху глаго́люще: возьми́те врата́ кня́зи ва́ша, и вни́дет Ца́рь сла́вы. Ученицы́ же дивя́щеся глаго́лаху: не разлучи́ся нас Па́стырю до́брый, но послí нам Ду́ха Твоего́ Пресвята́го, наставля́юща и утвержда́юща, и просвеща́юща, и освяща́юща ду́ши на́ша.

Слава и ныне, глас тойже:

Го́споди, та́инство е́же от веко́в сокрове́нное и от родо́в, испо́лнив, я́ко Благ, пришёл еси́ со ученики́ Твои́ми на го́ру Елео́нскую, имéя

Рóждшую Тя Творца́ и всех Содéтеля, Той бо в стра́сти Твое́й ма́терски па́че всех болéзновавшей, подобáше и сла́вою плóти Твое́я, премно́гия насладíтися ра́дости. Ея́же и мы причаща́ющесея, е́же на небеса́ восхо́дом Тво́им, Влады́ко, вели́кую Твою́ ми́лость на нас б́вшую сла́вим.

Гóсподи, помíлуй. 40.

Сла́ва, и ны́не:

СТИХИРЫ НА СТИХОВНЕ, ГЛАС 2

Родíлся еси́, я́ко Сам восхотéл еси́, явíлся еси́, я́ко Сам изво́лил еси́, пострада́л еси́ плóтию, Бóже наш, из мёртвых воскрéсл еси́ попра́в смерть. Вознёслся еси́ во сла́ве, вся́ческая исполня́й, и посла́л еси́ нам Ду́ха Божéственнаго, е́же воспева́ти и сла́вити Твоё́ Божество́.

Стих: Вси язы́цы, восплещíте рука́ми, воскликните́ Бо́гу гла́сом ра́дования.

Восприёмлему Тебе́, Христé, от горы́ Ма́сличныя, síлы зря́ще, друг дру́гу вопия́ху: кто есть Сей? И глаго́лет к ним: Сей есть держа́вный и síльный, Сей есть síльный в бра́ни, Сей есть во́истинну Царь сла́вы. И почто́ Ему́ червлéны рíзы? Из Восóра приходит, е́же есть плóти. Ты же Сам, я́ко Бог, одесну́ю сед вели́чества, посла́л еси́ нам Ду́ха Свята́го, да наста́вит и спасéт ду́ши на́ша.

Стих: Взы́де Бог в воскликновéнии, Госпо́дь во гла́се тру́бне.

Вознёслся еси́ во сла́ве на горé Ма́сличней, Христé Бóже, пред Тво́ими учени́ки, и сел еси́ одесну́ю Отца́, вся́ческая исполня́й Божество́м, и посла́л еси́ им Ду́ха Свята́го, просвещáюща и утвержда́юща, и освяща́юща ду́ши на́ша.

Сла́ва, и ны́не, глас 6:

Взы́де Бог в воскликновéнии, Госпо́дь во гла́се тру́бне, е́же вознести́ па́дший óбраз Ада́мов, и посла́ти Ду́ха Утéшителя, е́же освятíти ду́ши на́ша.

Молитва святаго Симеона Богоприимца

Ны́не отпу́щаеши раба́ Твоего́, Влады́ко, по глаго́лу Твоему́ с мíром: я́ко видеста́ óчи мой спасéние Твоё́, е́же еси́ угото́вал пред лицéм всех людéй, свет во откровéние язы́ков, и сла́ву людéй Тво́их Изра́иля.

Та́же:

Святы́й Бо́же, Святы́й Кре́пкий, Святы́й Безсме́ртный, поми́луй нас.
Трижды, и три поклона.

Сла́ва Отцу́, и Сы́ну, и Свято́му Ду́ху, и ны́не и прісно, и во ве́ки веко́в.
Ами́нь.

Пресвята́я Трѳице, поми́луй нас: Го́споди, очисти грехи́ на́ша; Влады́ко, прости́ беззако́нныя на́ша; Святы́й, посети́ и исцели́ немо́щи на́ша, имене Твоего́ ра́ди.

Го́споди, поми́луй. Трижды.

Сла́ва, и ны́не:

О́тче наш, И́же еси́ на Небесе́х, да святѳтся и́мя Твое́, да приѳдет Ца́рствие Твое́, да бу́дет во́ля Твоя́, я́ко на Небеси́, и на земли́. Хлеб наш насущный даждь нам днесь; и оста́ви нам до́лги на́ша, я́коже и мы оставля́ем должником́ нашим; и не введи́ нас во искуше́ние, но изба́ви нас от лука́ваго.

[Я́ко Твое́ есть Ца́рство и си́ла и сла́ва во ве́ки. Ами́нь. (Мф. 6: 9-13)]

Тропа́рь пра́здника, глас 4:

Возне́слся еси́ во сла́ве, Христе́ Бо́же наш, ра́дость сотвори́вый ученико́м, обетова́нием Свята́го Ду́ха, извеще́нным им бы́вшим благослове́нием, я́ко Ты еси́ Сын Бо́жий, Изба́витель ми́ра. Трижды.

Бу́ди И́мя Госпо́дне благослове́но от ны́не и до ве́ка. Трижды.

Та́же псалом 33:

Благословлю́ Го́спода на всякое вре́мя, вѳну хвала́ Его́ во устѳх моих. О Го́споде похва́лится душа́ моя́, да услы́шат кро́тцыи и возвеселя́тся. Возвели́чите Го́спода со мно́ю и вознесѳм и́мя Его́ вку́пе. Взыска́х Го́спода и услы́ша мя, и от всех скорбе́й моих изба́ви мя. Приступѳте к Нему́ и просветѳтся, и ли́ца ва́ша не посты́дятся. Сей ни́щий воззва́, и Госпо́дь услы́ша ѳ, и от всех скорбе́й его́ спасѳ ѳ. Ополчи́тся А́нгел Госпо́день о́крест боя́щихся Его́, и изба́вит их. Вкуси́те и ви́дите, я́ко благ Госпо́дь; блаже́н муж, и́же упова́ет Нань. Бо́йтеся Го́спода, вси святи́и Его́, я́ко несть лишѳния боя́щимся Его́. Богати́и обнища́ша и взалка́ша, взыска́ющии же Го́спода не лишѳтся всякаго бла́га.

УТРЕНЯ

ШЕСТОПСАЛМИЕ

Сла́ва в вы́шних Бо́гу, и на земли́ мир, в челове́цех благово́ление. Трижды.

Гóсподи, устне мой отвéрзеши, и уста́ моя возвестят хвалу́ Твою́. **Дважды.**

Псалом 3

Гóсподи, что ся умно́жиша стужа́ющие ми́? Мно́зи востаю́т на мя, мно́зи глаго́лют души́ мое́й: несть спасéния ему́ в Бóзе его́. Ты же, Гóсподи, Засту́пник мой еси́, сла́ва моя́ и вознося́й главу́ мою́. Гла́сом мо́им ко Гóсподу воззва́х, и услы́ша мя от горы́ святы́я Своея́. Аз усну́х, и спях, воста́х, я́ко Господь заступит мя. Не убою́ся от тем людéй, окрест нападающих на мя. Воскресни́, Гóсподи, спаси́ мя, Бóже мой, я́ко Ты порази́л еси́ вся вражду́ющыя ми всу́е: зу́бы грешников сокруши́л еси́. Господне есть спасéние, и на лю́дех Твои́х благословéние Твое́.

Аз усну́х, и спях, воста́х, я́ко Господь заступит мя.

Псалом 37

Гóсподи, да не я́ростию Твое́ю обличи́ши мене́, ниже́ гнэвом Тво́им нака́жеша мене́. Я́ко стрéлы Твоя́ унзо́ша во мне, и утверди́л еси́ на мне ру́ку Твою́. Несть исцелéния в плóти мое́й от лица́ гнэва Твоего́, несть ми́ра в костéх мо́их от лица́ грех мо́их. Я́ко беззакóния моя́ превзыдо́ша главу́ мою́, я́ко брéмя тяжкое отяготéша на мне. Возсмердéша и согни́ша раны́ моя́ от лица́ безумия́ моего́. Пострада́х и сляко́хся до конца́, весь день сéтуя хождáх. Я́ко лядвия́ моя́ напо́лнишася поругáний, и несть исцелéния в плóти мое́й. Озло́блен бых и смири́хся до зела́, рыка́х от воздыхáния сéрдца моего́. Гóсподи, пред Тобóю все желáние моё́ и воздыхáние моё́ от Тебé не утайся. Сéрдце моё́ смятéся, оста́ви мя си́ла моя́, и свет óчию мое́ю, и той несть со мно́ю. Друзи́ мой и и́скреннии мой́ прямо́ мне прибли́жишася и ста́ша, и бли́жнии мой́ отдалéче мене́ ста́ша и нуждáхуся и́щущи души́ мою́, и и́щущи злáя мне глаго́лаху сýетная и льстивным весь день поучáхуся. Аз же я́ко глух не слы́шах и я́ко нем не отверзáяй уст свои́х. И бых я́ко человек не слы́шай и не имéй во устéх свои́х обличéния. Я́ко на Тя, Гóсподи, упова́х, Ты услы́шиши, Гóсподи Бóже мой. Я́ко рех: да не когда́ порáдуют ми ся врази́ мой: и внегда́ подви́жатися ногáм мо́им, на мя велерéчеваша. Я́ко аз на раны́ готóв, и болéзнь моя́ предо мно́ю есть вéину. Я́ко беззакóние моё́ аз возвещу́ и попеку́ся о гресé моём. Врази́ же мой́ живу́т и укрепíшася пáче мене́, и умно́жишася ненавídящие мя без прáвды. Возда́ющие ми злáя возблагáя оболгáху мя, занé гоня́х благосты́ню. Не оста́ви мене́, Гóсподи Бóже мой, не отступи́ от мене́. Вонми́ в пóмощь мою́, Гóсподи спасéния моего́.

Не оста́ви мене́, Гóсподи Бóже мой, не отступи́ от мене́. Вонми́ в пóмощь мою́, Гóсподи спасéния моего́.

Псалом 62

Бóже, Бóже мой, к Тебé úтреннюю, возжада́ Тебé душа́ моя́, коль мно́жицею Тебé плоть моя́, в земли́ пу́сте и непроходне, и безводне. Та́ко во святе́м явѣхся Тебé, видети́ си́лу Твою́ и сла́ву Твою́. Я́ко лу́чши ми́лость Твоя́ па́че живо́т, устне́ мой похва́лите Тя. Та́ко благословлю́ Тя в животе́ моём, о́ имени Твоём воздежу́ ру́це мой. Я́ко от ту́ка и ма́сти да испо́лнится душа́ моя́, и устна́ма ра́дости восхва́лят Тя уста́ моя́. А́ще помина́х Тя на постели́ моёй, на у́тренних поуча́хся в Тя. Я́ко был еси́ Помо́щник мой, и в кро́ве крилу́ Твоею́ возра́дуюся. Прильпе́ душа́ моя́ по Тебé, мене́ же прия́т десни́ца Твоя́. Тѣи же всу́е иска́ша ду́шу мою́, вни́дут в преиспо́дняя земли́, преда́ются в ру́ки ору́жия, ча́сти ли́совом бу́дут. Царь же возвесели́тся о́ Бóзе, похва́лится всяк клены́йся Им, я́ко загради́шася уста́ глаго́лющих непра́ведная.

На у́тренних поуча́хся в Тя. Я́ко был еси́ Помо́щник мой, и в кро́ве крилу́ Твоею́ возра́дуюся. Прильпе́ душа́ моя́ по Тебé, мене́ же прия́т десни́ца Твоя́.

Сла́ва, и ны́не:

Аллилу́иа, аллилу́иа, аллилу́иа, сла́ва Тебé Бóже. Трижды, без поклонов.

Гóсподи поми́луй. Трижды.

Сла́ва, и ны́не:

Псалом 87

Гóсподи Бóже спасе́ния моего́, во дни воззва́х, и в но́щи пред Тобóю. Да вни́дет пред Тя моли́тва моя́: приклони́ у́хо Твое́ к молéнию моему́, я́ко испо́лнися зол душа́ моя́, и живо́т мой аду прибли́жися. Привмене́н бых с низходя́щими в ров, бых я́ко человек без по́мощи, в ме́ртвых свобо́дь, я́ко я́звеннии спя́щии во грóбе, ѡ́хже не помяну́л еси́ кому́, и тѣи от руки́ Твоея́ отринове́ни бы́ша. Положи́ша мя в ро́ве преиспо́днем, в те́мных и сени́ сме́ртней. На мне утверди́ся я́рость Твоя́, и вся во́лны Твоя́ навёл еси́ на мя. Уда́лил еси́ зна́емых моѣх от мене́, положи́ша мя ме́рзость себе́: пре́дан бых и не исхожда́х. О́чи мой изнемогóсте от нищеты́, воззва́х к Тебé, Гóсподи, весь день, возде́х к Тебé ру́це мой. Еда́ ме́ртвыми твори́ши чудеса́? Или́ вра́чеве воскреся́т, и испове́дятся Тебé? Еда́ пове́сть кто во грóбе ми́лость Твою́, и ѡ́ истину Твою́ в погѣбели? Еда́ познана́ бу́дут во тьме чудеса́ Твоя́, и пра́вда Твоя́ в земли́ забвѣнней? И аз к Тебé, Гóсподи, воззва́х и у́тро моли́тва моя́ предва́рит Тя. Вску́ю, Гóсподи, отрее́ши ду́шу мою́, отвраща́еши лице́ Твое́ от мене́? Нищ есмь аз, и в трудѣх от ю́ности моея́; возне́с же ся, смири́хся, и изнемогóх. На мне преидо́ша гне́ви Твоѣи, устраше́ния Твоя́ возмутѣша мя, обыдо́ша мя я́ко вода́, весь день одержа́ша

мя вкупе. Удалил еси от мене друга и искренняго, и знаемых моих от страстей.

Господи Боже спасения моего, во дни возвах, и в ночи пред Тобою. Да внидет пред Тя молитва моя: приклони ухо Твое к молению моему.

Псалом 102

Благослови, душе моя, Господа, и вся внутренняя моя имя святое Его. Благослови, душе моя, Господа, и не забывай всех воздаяний Его, очищающего вся беззакония твоя, исцеляющего вся недуги твоя, избавляющего от истления живот твой, венчающего тя милостию и щедротами, исполняющего во благих желание твое: обновится яко орля юность твоя. Твори милостины Господь, и судьбу всем обидимым. Сказав пути Свое Моисею, сыновом Израилевым хотения Своя: Щедр и Милостив Господь, Долготерпелив и Многомилостив. Не до конца прогневается, ниже во век враждует, не по беззаконием нашим сотворил есть нам, ниже по грехом нашим воздал есть нам. Яко по высоте небесней от земли, утвердил есть Господь милость Свою на боящихся Его. Елико отстоят восточцы от запад, удалил есть от нас беззакония наша. Якоже щедрит отец сыны, ущедри Господь боящихся Его. Яко Той позна создание наше, помяну, яко персть есмь. Человек, яко трава дние его, яко цвет сельный, тако оцветет, яко дух пройде в нем, и не будет, и не познает ктому места своего. Милость же Господня от века и до века на боящихся Его, и правда Его на сынех сынов, хранящих завет Его, и помнящих заповеди Его творити я. Господь на Небесех уготова Престол Свой, и Царство Его всеми обладает. Благословите Господа вси Ангели Его, сильнии крепостию, творящии слово Его, услышати глас словес Его. Благословите Господа вся Силы Его, слуги Его, творящии волю Его. Благословите Господа вся дела Его, на всяком месте владычества Его, благослови, душе моя, Господа.

На всяком месте владычества Его, благослови, душе моя, Господа.

Псалом 142

Господи, услыши молитву мою, внуши моление мое во истине Твоей, услыши мя в правде Твоей и не вниди в суд с рабом Твоим, яко не оправдится пред Тобою всяк живый. Яко погна враг душу мою, смирил есть в землю живот мой, посадил мя есть в темных, яко мертвыя века. И уни во мне дух мой, во мне смятесе сердце мое. Помянух дни древния, поучихся во всех делех Твоих, в творениих руку Твоею поучахся. Воздох к Тебе руке мой, душа моя, яко земля безводная Тебе. Скоро услыши мя, Господи, исчезе дух мой, не отврати лица Твоего от мене, и уподоблюся низходящим в ров. Слышану сотвори мне заутра милость Твою, яко на Тя уповах. Скажи мне,

Господи, путь вонже пойду́, яко к Тебѣ взях дѹшу мою́. Изми́ мя от враг моих, Господи, к Тебѣ прибе́гох. Научи́ мя твори́ти волю́ Твою́, яко Ты еси́ Бог мой. Дух Твой Благий наста́вит мя на зѣмлю пра́ву. Имене́ Твоего́ ра́ди, Господи, живи́ши мя, пра́вдою Твоею́ изведе́ши от печа́ли дѹшу мою́. И ми́лостію Твоею́ потреби́ши враги́ моя́ и погуби́ши вся стужа́ющыя души́ моѣй, яко аз раб Твой есмь.

Услы́ши мя, Господи, в пра́вде Твое́й и не вни́ди в суд с рабо́м Твои́м.

Услы́ши мя, Господи, в пра́вде Твое́й и не вни́ди в суд с рабо́м Твои́м.

Дух Твой Благий наста́вит мя на зѣмлю пра́ву.

Сла́ва, и ны́не:

Аллилу́иа, аллилу́иа, аллилу́иа, сла́ва Тебе́, Бо́же. **Трижды.**

Господи, поми́луй. **12.**

Сла́ва, и ны́не:

БОГ ГОСПО́ДЬ И ТРОПА́РІ

Глас 1:

Бог Госпо́дь и яви́ся нам, благослове́н Гряды́й во и́мя Госпо́дне.

Стих: Испове́дайтесь Госпо́деви, яко́ благ, яко́ в век ми́лость Его́.

Бог Госпо́дь и яви́ся нам, благослове́н Гряды́й во и́мя Госпо́дне.

Стих: Обыше́дше обыдо́ша мя и и́менем Госпо́дним противля́хся им.

Бог Госпо́дь и яви́ся нам, благослове́н Гряды́й во и́мя Госпо́дне.

Стих: Не умру́, но жив бу́ду и пове́м дела́ Госпо́дня.

Бог Госпо́дь и яви́ся нам, благослове́н Гряды́й во и́мя Госпо́дне.

Стих: Ка́мень, Его́же небрего́ша зи́ждущии, Сей бысть во главу́ у́гла, от Господа́ бысть Сей и есть дивен во очесе́х на́ших.

Бог Госпо́дь и яви́ся нам, благослове́н Гряды́й во и́мя Госпо́дне.

Тропа́рь, глас 4:

Возне́слся еси́ во сла́ве, Христѣ́ Бо́же наш, ра́дость сотвори́вый ученико́м, обетова́нием Свята́го Ду́ха, извеще́нным им бы́вшим благослове́нием, яко́ Ты еси́ Сын Бо́жий, Изба́витель ми́ра. Трижды.

КАФИ́ЗМЫ И СЕДА́ЛЬНЫ

Господи, поми́луй. **Трижды**

Сла́ва, и ны́не:

И чтем кафісму 13-ю (зри Псалтирь)

Господи, помилуй. Трижды.

Слава, и ныне:

По кафісме седальны, глас 1:

Ангелом, дивящимся восхода странному, и учеником, ужасающимся страшному взытия, возшел еси со славою, яко Бог, и врата Тебе взяшася, Спасе. Сего ради силы небесныя дивляхуся вопиюще: слава низхождению Твоему, Спасе, слава царствию Твоему, слава вознесению Твоему, Еди́не Человеколю́бче.

Слава, и ныне, и́ный седален, глас 3:

Превечный Бог и безначальный, еже восприят естество человеческое, обоготворив тайно днесь вознесе. Ангели предтекуще апостолом показоваху сего идуща на небеса со славою мно́гою, Тому́же поклонившеся глаголаху: слава Бо́гу вознесшемуся.

ПОЛИЕЛЕЙ

Избранныи стихи из псалмов 134 и 135:

Хвалите имя Господне, хвалите, раби́ Господа. Аллилу́иа, трижды.

Благословен Господь от Сиона, живый во Иерусалиме. Аллилу́иа, трижды.

Исповедайтесь Господеви, яко благ, яко в век милость Его́. Аллилу́иа, трижды.

Исповедайтесь Бо́гу Небесному, яко в век милость Его́. Аллилу́иа, трижды.

Величание:

Величаем Тя, Живодавче Христэ, и почитаем еже на Небеса с пречистою Твоею Плотию Божественное вознесение.

Псалом избранный:

Возьмите врата князи ва́ша, и возьмитесь врата́ вѣчная, и внидет Царь славы.

Величаем Тя, Живодавче Христэ, и почитаем еже на Небеса с пречистою Твоею Плотию Божественное вознесение.

Господь на небеси́ уготова престол Свой, и Царство Его́ все́ми облада́ет.

Велича́ем Тя, Живода́вче Христé, и почита́ем éже на Небеса́ с пречи́стою Твоéю Плоти́ю Божéственное вознесéние.

Вознеси́ся на небеса́, Бо́же, и по всей земли́ сла́ва Твоя́.

Велича́ем Тя, Живода́вче Христé, и почита́ем éже на Небеса́ с пречи́стою Твоéю Плоти́ю Божéственное вознесéние.

Сла́ва, и ны́не:

Аллилу́иа, аллилу́иа, аллилу́иа, сла́ва Тебе́, Бо́же. Трижды.

Велича́ем Тя, Живода́вче Христé, и почита́ем éже на Небеса́ с пречи́стою Твоéю Плоти́ю Божéственное вознесéние.

Господи, помилуй. Трижды.

Сла́ва, и ны́не:

Седáлен прáздника, глас 5:

Соше́дый с небесе́ на земна́я, и до́лу лежа́щии во áдове стра́жи, совоскреси́вый, я́ко Бог, Ада́мов зрак, вознесéнием Твои́м, Христé, на небеса́ возвед, престóлу Отéческому Твоeму́ соседите́ля соде́лал еси́, я́ко ми́лостив и Человеколю́бец.

СТЕПÉННА

Антифо́н 1, глас 4:

От ю́ности моея́ мно́зи бо́рют мя стра́сти, но Сам мя заступí, и спасí, Спа́се мой.

Ненави́дящии Си́она, посрамíтся от Господа, я́ко трава́ бо огнемъ бу́дете изсо́хше.

Сла́ва, и ны́не: Святы́м Ду́хом вся́ка душа́ живи́тся, и чистото́ю возвыша́ется, светле́ется Трби́ческим Еди́нством священнота́йне.

ПРОКÍМЕН, ГЛАС 4:

Взы́де Бог в воскликновéнии, Господь во гласе тру́бне.

Стих: Все язы́цы восплещíте рука́ми, воскликните Бо́гу гласом ра́дования.

Взы́де Бог в воскликновéнии, Господь во гласе тру́бне.

Господи, помилуй.

Сла́ва, и ны́не:

Вся́кое дыха́ние да хва́лит Господа.

Стих: Хвалите Бóга во святых Его, хвалите Его в утвержении силы Его.

Всякое дыхáние да хвалит Гóспода.

Гóсподи, помíлуй. **Трижды.**

Слáва, и ны́не:

От Мáрка святáго Евáнгелия чтéние.

Слáва Тебé, Гóсподи, слáва Тебé.

И ЧТЕМ ЕВÁНГЕЛИЕ ПРÁЗДНИКА (ЗАЧАЛО 71):

Во время оно воскрес Иисус заутра, в первую субботу, явился прежде Марии Магдалины, из неяже изгна семь бесов. Она же шедши возвестить с Ним бывшим, плачущимся и рыдающим. И они слышавше, яко жив есть, и виден бысть от нея, не яша веры. По сих же двема от них грядущема явился инем образом, идущема на село. И та шедша возвестиста прочим: и ни тема веры яша. Последй же возлежащим им единомунадесяте явился, и поносй неверствию их и жестосердию, яко видевшим Его воставша не яша веры. И рече им: шедше в мир весь, проповедите Евангелие всей твари. Иже веру имет и крестится, спасен будет, а иже не имет веры, осужден будет. Знамения же веровавшим сия последуют: именем Моим бесы ижденут; языки возглаголют новы; змия возмут; аще и что смертно испиют, не вредит их; на недужныя руки возложат, и здрави будут. Господь же убо, по глаголании Его к ним, вознесся на небо, и седе одесную Бога. Онй же изшедше проповедаша всюду, Гóсподу поспешствующу и слово утвержающу последствующими знаменьями. Аминь.

Русский перевод: В то время, воскреснув рано в первый день недели, Иисус явился сперва Марии Магдалине, из которой изгнал семь бесов. Она пошла и возвестила бывшим с Ним, плачущим и рыдающим; но они, услышав, что Он жив и она видела Его, – не поверили. После сего явился в ином образе двум из них на дороге, когда они шли в селение. И те, возвратившись, возвестили прочим; но и им не поверили. Наконец, явился самим одиннадцати, возлежавшим на вечери, и упрекал их за неверие и жестокосердие, что видевшим Его воскресшего не поверили. И сказал им: идите по всему миру и проповедуйте Евангелие всей твари. Кто будет веровать и креститься, спасен будет; а кто не будет веровать, осужден будет. Уверовавших же будут сопровождать сии знамения: именем Моим будут изгонять бесов; будут говорить новыми языками; будут брать змей; и если что смертоносное выпьют, не повредит им; возложат руки на больных, и они будут здоровы. И так Господь, после беседы с ними, вознесся на небо и воссел одесную Бога. А они пошли и проповедовали везде, при Господнем содействии и подкреплении слова последующими знаменьями. Аминь.

Слáва Тебé, Гóсподи, слáва Тебé.

Та́же:

Воскресе́ние Христо́во ви́девше, поклоні́мся Свято́му Го́споду Иису́су, еди́ному Безгре́шному. Кресту́ Твоему́ поклоня́емся, Христэ́, и свято́е Воскресе́ние Твое́ поём и сла́вим: Ты́ бо еси́ Бог наш, ра́зве Тебе́ ино́го не зна́ем, імя Твое́ имену́ем. Прииді́те, вси ве́рнии, поклоні́мся свято́му Христо́ву Воскресе́нию: се́ бо при́де Крестомъ ра́дость все́му міру. Всегда́ благословя́ще Го́спода, поём Воскресе́ние Его́: распя́тие бо претерпе́в, сме́ртию сме́рть разруши́.

ПСАЛО́М 50 С ПРИПЕ́ВАМИ

Псаломъ 50

Помі́луй мя, Бо́же, по вели́цей ми́лости Твое́й, и по мно́жеству щедро́т Твои́х очисти́ беззаконе́ мое. Наипа́че омы́й мя от беззаконіа моего́, и от греха́ моего́ очисти́ мя; я́ко беззаконе́ мое аз зна́ю, и грех мой предо мно́ю есть вѣну. Тебе́ еди́ному согреши́х, и лука́вое пред Тобо́ю сотвори́х; я́ко да оправди́шия во словесе́х Твои́х, и победи́ши, внегда́ суди́ти Ти. Се́ бо в беззаконіихъ зачатъ есмь, и во гресе́х роди́ мя ма́ти моя. Се́ бо істи́ну возлюбі́л еси́, безвѣстная и та́йная премудрости Твоея́ явилъ ми еси́. Окропи́ши мя иссо́пом, и очы́шуся; омы́еши мя, и па́че снѣга убелю́ся. Слу́ху моему́ да́си ра́дость и весе́лие; возра́дуются ко́сти смире́нныя. Отврати́ лице́ Твое́ от грех мои́х, и вся беззаконіа моя́ очисти́. Серге́це чи́сто сози́жди во мне, Бо́же, и дух прав обнови́ во утробе́ мое́й. Не отвержи́ мене́ от лица́ Твоего́, и Ду́ха Твоего́ Свята́го не отыми́ от мене́. Возда́ждь ми ра́дость спасе́ния Твоего́, и Ду́хом Влады́чним утверди́ мя. Научу́ беззаконны́я путе́м Твои́м, и нечесті́вии к Тебе́ обратя́тся. Изба́ви мя от крове́й, Бо́же, Бо́же спасе́ния моего́; возра́дуется язы́к мой пра́вде Твое́й. Го́споди, устне́ мои́ отвѣрзеши, и уста́ моя́ возвестя́т хвалу́ Твою́. Я́ко а́ще бы восхотѣ́л еси́ же́ртвы, далъ быхъ у́бо: всесо́жже́ния не благоволи́ши. Же́ртва Бо́гу дух сокруше́н; Серге́це сокруше́нно и смире́нно Бог не уничи́жит. Ублажи́, Го́споди, благоволе́нием Твои́м Сио́на, и да сози́ждутся стѣны́ Иерусали́мския. Тогда́ благоволи́ши же́ртву пра́вды, возноше́ние и всесо́жега́емая; тогда́ возложатъ на олта́рь Твой тельцы́.

Сла́ва, гласъ 6:

Моли́твами апо́столов, Ми́лостиве, очисти́ мно́жества согреше́ний на́ших.

И ны́не:

Моли́твами Богоро́дицы, Ми́лостиве, очисти́ мно́жества согреше́ний на́ших.

Таже, глас 6:

Помілуй мя, Бóже, по велицей мѣлости Твоѣй, и по мнóжеству щедрóт Твоѣх, очѣисти беззакóние моѣ.

Стихіра, глас 6:

Днесь на небесѣх гóрняя сѣлы нáше естество зряще, дивящесе страннаго óбраза восхóду, недоумевáхуся друг ко дрúгу глагóлюще: кто Сей пришѣдый? Вѣдяще же своего Владыку, небесная вратá взяти повелевáху, с нѣмиже непрестáнно воспоѣм с плóтию отонóду пáки Грядúщаго, я́ко Судию всех и Бóга всесѣльна.

Гóсподи, помілуй. 12.

Слáва, и нѣне:

КАНО́Н

Пѣснь 1

Канон, творение Иоанна монаха. Глас 5.

Ирмос: Спасителю Бóгу в мóри лóуди немóкрыми ногáми настáвльшему, и фараóна со всебóинством потóпльшему, Тому́ Едѣному поѣм, я́ко прослáвися.

Припѣв: Слáва Тебѣ, Бóже наш, слáва Тебѣ.

Воспоѣм вси, лóудие, на рáмех херувѣмских вознѣсшуся со слáвою Христú, и спосадѣвшему нас одеснúю Отцá, пѣснь побѣдную, я́ко прослáвися.

Слáва Тебѣ, Бóже наш, слáва Тебѣ.

Ходáтая Бóгу и человекóм Христá, лѣцы áнгельстии вѣдевше, с плóтию в вѣшних удивлѣхуся, соглáсно же воспевáху пѣснь побѣдную, я́ко прослáвися.

Слáва Тебѣ, Бóже наш, слáва Тебѣ.

Явльшемуся Бóгу на горѣ Синáйстей, и закóн дáвшему боговѣдцу Моисѣю, от горы́ Елеóнския вознѣсшемуся плóтию, Тому́ вси воспоѣм, я́ко прослáвися.

Пресвятáя Богорóдице, спасѣ нас.

Богородичен: Пречѣстая Мáти Бóжия, Воплощѣннаго от Тебѣ, и от недр Родѣтеля не отстúпльшаго Бóга непрестáнно молѣ, от всѣакого обсто́яния спасѣ, я́же создá.

Другий канон господина Иосифа. Глас 4.

Сла́ва Тебе́, Бо́же наш, сла́ва Тебе́.

Воскрэсл еси́ тридне́вен, по естеству́ безсме́ртный, и яви́лся еси́ единона́десятим и всем ученико́м, и востэ́кл еси́ Христе́ ко Отцу́, о́блаком носимь, всех Тво́рче.

Сла́ва Тебе́, Бо́же наш, сла́ва Тебе́.

Вопи́ет я́вственно поя́ Дави́д богодохнове́нный, взы́де Госпо́дь к небе́сным, в воскликнове́нии и трубы́ шу́ме, и к началосве́тному Отцу́ dospé.

Сла́ва Отцу́, и Сы́ну, и Свято́му Ду́ху

Состаре́вшийся, Го́споди, мир мно́гими грехми́, обновив стра́стию Твоею́ и воста́нием Твои́м, возше́л еси́ носимь о́блаком к пренебе́сным, сла́ва сла́ве Твое́й.

И ны́не и прісно, и во ве́ки веко́в. **Ами́нь.**

Влады́ку родила́ еси́ всех, всенепоро́чная Влады́чице, страсть во́льную прии́мшаго, и возше́дша к Своему́ Отцу́, Его́же не оста́ви, а́ще и плоть взят.

Катава́сия: Божэ́ственным покрове́н, медленоязы́чный мра́ком, извитийство́ва Богопи́санный зако́н, тину́ бо оттря́с очесе́ умнаго, ви́дит Су́щаго, и науча́ется Ду́ха ра́зуму, хваля́ Божэ́ственными пе́снями.

Песнь 3

Ирмо́с: Си́лою Креста́ Твоего́, Христе́, утверди́ моё помышле́ние, во е́же пе́ти и сла́вити спаси́тельное Твое́ вознесе́ние.

Сла́ва Тебе́, Бо́же наш, сла́ва Тебе́.

Возше́л еси́, Жизнода́вче Христе́, ко Отцу́, и возне́сл еси́ род наш, Человеколю́бче, неизрече́нным благоутро́бием Твои́м.

Сла́ва Тебе́, Бо́же наш, сла́ва Тебе́.

Чи́ни а́нгельстии, Спа́се, челове́ческое естество́ ви́девше совосходя́щее Тебе́, непреста́нно удивля́еми воспева́ху Тя.

Сла́ва Тебе́, Бо́же наш, сла́ва Тебе́.

Ужаса́хуся а́нгельстии ли́цы, Христе́, зря́ще Тя с телесе́м возне́сшася, и воспева́ху свято́е Твое́ вознесе́ние.

Сла́ва Тебе́, Бо́же наш, сла́ва Тебе́.

Естество человеческое, Христѣ, тлѣнием падшее возставил еси, и восходом Твоим вознесл еси, и с Собою нас прославил еси.

Пресвятая Богородице, спаси нас.

Богородичен: Моли непрестанно, Чистая, Произшедшаго от ложесн Твоих, избавитися прелести диаволи, поющим Тя, Матерь Божию.

Другий:

Слава Тебѣ, Боже наш, слава Тебѣ.

Возьмите врата небесная, се прииде Христос Царь твари, в тело оболкся земное, горнейшим глаголаху силам дольнейшия.

Слава Тебѣ, Боже наш, слава Тебѣ.

Взыскав, Христѣ, прельщеннаго прелестию змиевою Адама, яко в сего оболкийся, возшел еси и сел еси одесную, яко сопрестолен Отцу, поющим ангелом Тебѣ.

Слава Отцу, и Сыну, и Святому Духу.

Земля празднует и ликует, радуется и небо, вознесением днесь Творца твари, предъявленно соединившаго разстоящая хотением.

И ныне и присно, и во веки веков. **Аминь.**

Смерти родивши Разрушителя, Единого безсмертнаго Бога, Дево Мати Всечистая, Того присно умоли, умерщвляющия моя страсти уморити и спасти мя.

Катавасия: Разверзе утробы нечадствовавшия узы, досаду же неудоботерпиму благочадствующия, едина молитва пророчицы древле Анны, носящия дух сокрушен, к Сильному и Богу разумов.

Господи, помилуй. **Трижды.**

Слава, и ныне:

Седален, глас 8:

Всед на облаки небесныя, оставив мир сущим на земли, возшел и сел еси одесную Отца, яко Единосущен Сему сый и Духу. Аще бо и во плоти явился еси, но непреложен пребыл еси, темже чаеши совершения конец, судити грядый на землю миру всему. Правосуде Господи, пощади души наша, прегрешений оставление даруя, яко Бог милостив, рабом Твоим.

Песнь 4

Ирмос: Услышах слух силы Креста, яко рай отверзся им и возопих: слава силе Твоей, Господи.

Слава Тебе, Боже наш, слава Тебе.

Вознеслся еси во славе, ангелов Царю, Утешителя нам от Отца послав. Темже вопием: слава, Христе, вознесению Твоему.

Слава Тебе, Боже наш, слава Тебе.

Яко взыде Спас ко Отцу с плотью, удивившася Ему ангельская воинства, и возопиша: слава, Христе, вознесению Твоему.

Слава Тебе, Боже наш, слава Тебе.

Ангельския силы горнейшим вопияху: врата возьмите, Христу нашему Царю, Егоже воспеваем вкупе со Отцем и Духом.

Пресвятая Богородице, спаси нас.

Богородичен: Дева роди и матерняя не позна, но Мати убо есть, Девою же пребысть, Юже воспевающе, радуйся, Богородице, взываем.

Другий:

Слава Тебе, Боже наш, слава Тебе.

Иисус Жизнодавец приим, ихже возлюбил, на Елеонскую гору восходит, и сих благословил, и облаком носимь Отчая недра доспе, яже никакоже оставил.

Слава Тебе, Боже наш, слава Тебе.

Мир весь празднует видимый и невидимый, в радости ангели ликуют, и человецы славословяще непрестанно вознесение, плотью Соединившагося нам благодостию.

Слава Отцу, и Сыну, и Святому Духу.

Разрушивый державу смерти, яко бессмертный, Господи, бессмертие всем даровал еси, Человеколюбче, и вознеслся еси во славе, зрящим Тя честным учеником, Иисусе всецельне.

И ныне и присно, и во веки веков. Аминь.

Блаженно чрево Твое, Всенепорочная, бысть, чрево бо адово преславно истощившаго, несказанно вместити сподобилася еси, Егоже моли спасти нас, поющих Тя.

Катавасия: Царю царей, Яковый от Яковаго един Слове произшедый, от Отца безвиновнаго, равномошнаго Твоего Духа апостолом истинно послал еси, яко Благодетеля поющим: слава державе Твоей, Господи.

Песнь 5

Ирмос: Утренююще вопиём Ти: Господи, спаси ны, Ты бо еси Бог наш, разве бо Тебе иного не знаем.

Слава Тебе, Боже наш, слава Тебе.

Исполнив веселия всяческая Милостиве, к горним силам с плотию пришёл еси.

Слава Тебе, Боже наш, слава Тебе.

Ангельския силы вземлема Тебе видевше, врата, зываху, Царю нашему возьмите.

Слава Тебе, Боже наш, слава Тебе.

Апостоли видевше возвышаема Спаса, с трепетом зываху Царю нашему: слава Тебе.

Пресвятая Богородице, спаси нас.

Богородичен: Деву по рождестве поём Тя, Богородице, Ты бо Бога Слова плотию миру родила еси.

Другий:

Слава Тебе, Боже наш, слава Тебе.

Умертвив смерть Твоею смертию, Господи, взял ихже возлюбил еси, возшёл еси на Масличную гору святую, и оттуду востёкл еси, Христе, к Твоему Родителю, облаком носимь.

Слава Тебе, Боже наш, слава Тебе.

Странно Твое рождество, странно Твое воскресение, странно и страшно Твое Жизнодавче, еже от горы Божественное вознесение, еже изобразуя Илиа четвероконный восхождаше, воспевая Тя, Человеколюбче.

Слава Отцу, и Сыну, и Святому Духу.

Зрящим апостолом вещаху ангели: мужие галилейстии, что чудитесь вознесению Жизнодавца Христа, Сей придет паки на землю судити миру всему, яко Судия праведнейший.

И ныне и присно, и во веки веков. Аминь.

Дэву сохранив Тя по рождествé нетлénну, восхóдит Христóс ко Отцú, Богородительнице, Егóже не оста́ви, áще и плоть прият из Тебé, мы́сленную же и одушевлéнную, за мýлость неизречéнную.

Катав́asia: Решительное очищéние грехóв, огнедохновéнную примите Дúха рóсу, о ча́да светообразная церковная. Нýне от Сиóна бо изы́де закóн, языкоогнеобразная Дúха благодáть.

Песнь 6

Ирмóс: Обы́де мя бéздна, гроб мне кит бысть, аз же возопíх к Тебé, Человеколю́бцу, и спасé мя десни́ца Твоя́, Гóсподи.

Слáва Тебé, Бóже наш, слáва Тебé.

Взыгра́шася апóстоли, зря́ще на высотú днесь Зиждителя́ взёмлема, уповáнием Дúха, и страхом зовя́ху: слáва восхóду Твоемú.

Слáва Тебé, Бóже наш, слáва Тебé.

Предста́ша áнгели, вопи́юще, Христé, ученикóм Твоим: ýмже óбразом видесте Христá восходя́ща с плóтию, пáки при́дет Прáведный всех Судия́.

Слáва Тебé, Бóже наш, слáва Тебé.

Яко видеша Тя, Спа́се наш, небéсныя сýлы, на высотú взёмлема с тéлом, взывáху, глаго́люще: вели́ко, Влады́ко, человеколю́бие Твое́.

Пресвятáя Богороди́це, спаси́ нас.

Богородичен: Купинú Тя неопали́мую и гóру, и лéстницу одушевлéнную, и дверь небéсную достóйно слáвим, Марíе слáвная, правослáвных похвалó.

Другий:

Слáва Тебé, Бóже наш, слáва Тебé.

Да ка́плют нам свýше óблацы весéлие вéчное, Христóс бо óблаком, я́ко херувíмы, носимый, к Своемú Отцú восхóдит днесь.

Слáва Тебé, Бóже наш, слáва Тебé.

Плóти яв́ився подóбием, прéжде разстоя́щаяся собрáл еси́ во еди́но, Человеколю́бче, и вознéслся еси́, Щéдре, в небéсная, зря́щим Тя ученикóм Твоим.

Слáва Отцú, и Сýну, и Святóму Дúху.

Что червлёны рíзы плóти соединívшагося дебелъствú? Святíи ангели Христа зряще вещáху, стра́сти честнѣя Божѣственныя носяща о́бразы.

И нѣне и прѣсно, и во вѣки векóв. **Амѣнь.**

Поём Отрокови́це зачáтие, поём Твоё неизречѣнное рождество, ѣмже избáвихомся, Чѣстая, тли и озлоблѣния, и мрачнаго áдова затворѣния.

Катав́сия: Очищѣние нам, Христѣ, и спасѣние, Влады́ко, возсия́л еси́ от Дѣвы, да я́ко проро́ка от звѣря морска́го персей Ио́ну, от тли исхити́ши всегó Ада́ма всерóдна па́дшаго.

Гóсподи, помѣлуй. Трѣжды.

Сла́ва, и нѣне:

Конда́к, глас 6:

Е́же о нас испóлнив смотре́ние, и я́же на землѣ соединív Небѣсным, вознёслся еси́ во сла́ве, Христѣ Бо́же наш, ника́коже отлучáяся, но пребывáя неотстúпный, и вопи́я любящим Тя: Аз есмь с ва́ми, и никто́же на вы.

Икос:

Я́же землѣ на землѣ оста́вившии, я́же пѣпельная персти уступáющи, приидѣте воспря́нем, и на высотú возведѣм о́чи и мѣсли, вперѣм вѣды, вку́пе и чúвства, на небѣсная врата́, смѣртнии, непщúим бѣти в Ма́сличной горѣ, и взира́ти на Избавля́ющаго на о́блацех носѣма. Отонúду бо Гóсподь на небеса́ востечѣ, и та́мо даролюбѣзны да́ры раздая́ апóстолом Своѣм, утѣшив я́, я́ко Оте́ц, и утвердѣв я́, наста́вив, я́ко сынóв, и речѣ к ним: не разлучáюся вас, Аз есмь с ва́ми, и никто́же на вы.

Песнь 7

Ирмо́с: В пещѣ́ о́гненной песнослóвцы спасѣ́й о́троки, благословѣ́н Бог отѣ́ц на́ших.

Сла́ва Тебе́, Бо́же наш, сла́ва Тебе́.

На о́блацех свѣ́та вознесѣ́йся и спасѣ́й мир, благословѣ́н Бог отѣ́ц на́ших.

Сла́ва Тебе́, Бо́же наш, сла́ва Тебе́.

На ра́му, Спа́се, заблúждшее́ взем естество́, вознёсся́, Бо́гу и Отцú привѣ́л еси́.

Сла́ва Тебе́, Бо́же наш, сла́ва Тебе́.

Возше́дый во плóти к безплóтному Отцú, благословéн Бог оте́ц на́ших.

Сла́ва Тебе́, Бо́же наш, сла́ва Тебе́.

Умерщвлéное на́ше грехóм естество́ взем, Твоему́ свóйственному Отцú, Спа́се, привéл еси́.

Пресвята́я Богоро́дице, спаси́ нас.

Богородичен: От Дéвы рóждься, Ю́же Богоро́дицу соде́лал еси́, благословéн Бог оте́ц на́ших.

Други́й:

Сла́ва Тебе́, Бо́же наш, сла́ва Тебе́.

Свётлый Тя Свет су́ща, подъя́т о́блак, Го́споди, от земл́и па́че ума́ восприéмлема и небéснии собóри восхвали́ша со апóсто́лы, глаго́люще: Бо́же, благословéн еси́.

Сла́ва Тебе́, Бо́же наш, сла́ва Тебе́.

Рука́ма вси ра́дующеся воспле́щим, вознесе́нием Христо́вым, и воскли́кнем: взы́де Бог во гла́се тру́бне, и се́де одесну́ю, я́ко сопресто́лен Отцú во ве́ки.

Сла́ва Отцú, и Сы́ну, и Свято́му Ду́ху.

По́я дрéвле Моисéй вели́кий, взыва́ше: да поклóнятся восходя́щу Христу́ небéснии а́нгели, я́ко всех Царю́, ему́же зове́м: отце́в Го́споди и Бо́же, благословéн еси́.

И ны́не и пр́сно, и во ве́ки веко́в. **Ами́нь.**

О чуде́с пресла́вных! Ка́ко вмест́ила еси́ Бо́га невмест́имаго Богора́дованная, плóтию обнища́вшего, и со сла́вою мно́гою в небéсная возне́сшагося днесь, и оживи́вшего челове́ки?

Катава́сия: Согла́сная возшуме́ оргáнская песнь, почита́ти златосотво́ренный безду́шный истука́н: Уте́шителя же светонóсная благода́ть почеству́ет, е́же вопи́ти: Трóице Еди́ная, равноси́льная, безнача́льная, благослове́на еси́.

Песнь 8

Ирмо́с: Из Отца́ прéжде век рождéннаго Сы́на и Бо́га, и в послéдняя léта вопло́щеннаго от Дéвы Ма́тере, свяще́нницы, по́йте, лю́дие, превозно́сите во вся ве́ки.

Сла́ва Тебе́, Бо́же наш, сла́ва Тебе́.

Во двою́ существу́ возлетѣвшаго Жизнода́вца Христа́ на небеса́ со сла́вою, и Отцу́ соседя́щаго, священни́цы, по́йте, лю́дие, превозно́сите во вся ве́ки.

Сла́ва Тебе́, Бо́же наш, сла́ва Тебе́.

От рабо́ты идо́льския тварь изба́вившаго, и предста́вившаго ту свобо́дну Твоему́ Отцу́, Тебе́, Спа́се, поём, и Тебе́ превозно́сим во вся ве́ки.

Сла́ва Тебе́, Бо́же наш, сла́ва Тебе́.

Свои́м схожде́нием низложившаго супоста́та, и Свои́м возше́ствием возне́сшаго челове́ки, священни́цы, по́йте, лю́дие, превозно́сите во вся ве́ки.

Пресвята́я Богоро́дице, спаси́ нас.

Богородичен: Херувимов превы́шшая явилася еси́, Богоро́дице Чи́стая, во чре́ве Твое́м си́ми Носима́го носившая, Егóже со безплóтными, челове́цы, славослóвим во вся ве́ки.

Други́й:

Сла́ва Тебе́, Бо́же наш, сла́ва Тебе́.

Яви́шася ўмове апо́столом в вознесе́нии и веща́ху, что взира́юще стоите́ дивя́щеся? Сей восходя́й в небе́сная, приидет и па́ки суди́ти и́же на земли́ челове́ком, Судия́ сый Еди́н.

Сла́ва Тебе́, Бо́же наш, сла́ва Тебе́.

Дади́м Бо́гу вели́чие, хвалы́ соглáсие воскли́кнем, воспо́им, лику́им, рука́ми же воспле́щим: взы́де Бог наш на небеса́ от земли́, а́нгелом, арха́нгелом пою́щим Сего́, я́ко Влады́ку и Творца́ всех.

Благосло́вим Отца́, и Сы́на, и Свята́го Ду́ха, Го́спода.

Взя́тся превы́ше А́нгел естество́ на́ше, дре́вле отпа́дшее, и на престóле посажде́но бысть Божество́нне, па́че смы́сла. Прииди́те, торже́ству́им и воззове́м: Го́спода по́йте дела́, и превозно́сите во вся ве́ки.

И ны́не и прі́сно, и во ве́ки веко́в. **Ами́нь.**

Се Сын Твой, Богоро́дице, плені́в Кресто́м Свои́м смерть, воскресе́ тридне́вен, и учени́ком Свои́м я́вльсся, востече́ к небе́сным, с ни́миже Тебе́ покланя́ющеся поём и славослóвим во вся ве́ки.

Хва́лим, благослов́им, покланя́емся Го́сподеви, пою́ще и превозно́сяще во вся ве́ки.

Катава́сия: Разреша́ет у́зы, и ороша́ет пла́мень, трисве́тлый Богонача́лия О́браз, пою́т о́троцы, благослови́т же Еди́наго Спа́са и Вседете́ля, я́ко Благодете́ля сотворе́нная всяческа́я тварь.

Припев праздника:

Велича́й душе́ моя́, возне́сшагося от земли́ на не́бо, Христа́ Жизнода́вца.

Песнь 9

Ирмо́с: Тя па́че ума́ и словесе́, Ма́терь Бо́жию, в ле́то Безле́тнаго неизрече́нно ро́ждшую, ве́рнии, единому́дренно велича́ем.

Велича́й душе́ моя́, возне́сшагося от земли́ на не́бо, Христа́ Жизнода́вца.

Тебе́, Изба́вителя ми́ра, Христа́ Бо́га, апо́столи ви́дяще Божество́нно возвыша́ема, со стра́хом игра́юще велича́ху.

Велича́й душе́ моя́, возне́сшагося от земли́ на не́бо, Христа́ Жизнода́вца.

Твою́ обожившу́юся плоть зря́ще, Христэ́, на высотé а́нгели, друг ко дру́гу глаго́лаху: воистинну Сей есть Бог наш.

Велича́й душе́ моя́, возне́сшагося от земли́ на не́бо, Христа́ Жизнода́вца.

Тебе́ безплотных чи́нове, Христэ́ Бо́же, на обла́цах вземле́ма ви́дяще, зыва́ху: сла́вы Царю́, врата́ возьми́те.

Велича́й душе́ моя́, возне́сшагося от земли́ на не́бо, Христа́ Жизнода́вца.

Тебе́ соше́дшаго да́же до послéдних земли́, и челове́ка спа́сшаго, и восхожде́нием Твои́м возвы́сившаго, сегó велича́ем.

Други́й:

А́нгели восхожде́ние Влады́ки зря́ще, ужаса́хуся, ка́ко со сла́вою взятсы от земли́ на го́рняя.

О даро́в па́че постиже́ния! О та́инства стра́шнаго! Все́ми бо влады́честву́яй, от земли́ отходя́ к небéсным, учени́ком посла́ Ду́ха Свята́го, просвети́вшаго сих смысл, и о́гненны сотвори́вшаго благода́тию.

А́нгели восхожде́ние Влады́ки зря́ще, ужаса́хуся, ка́ко со сла́вою взятсы от земли́ на го́рняя.

Полці́ учени́честии, Господь рече́, вы сидіте во Иерусали́ме, и Аз низпослю́ вам Утешителя́ друга́го, Отцу́ сопресто́льна и Мне равночестна, Егѡже видите взимаема и облаком свѣтлым носіма.

А́нгели восхожде́ние Влады́ки зряще, ужаса́хуся, како со славою взятся от земли́ на гѡрняя.

Взятся я́ве великолѣпие вы́ше небѣс, плѡтию обнищавшаго, и соседѣнием Отца́ почтѣся естество́ наше отпа́дшее, торжеству́им и согласно́ вси воскликнем, и восплѣщим рука́ми раду́ющеся.

А́нгели восхожде́ние Влады́ки зряще, ужаса́хуся, како со славою взятся от земли́ на гѡрняя.

Свет от Свѣта возсия́вый, Всенепоро́чная, из Тебе́ возсия́, и чѣрность безбо́жия всю разруши́, и в но́щи спя́щих просвети́. Сего́ ра́ди вси по до́лгу Тя во ве́ки при́сно ублажа́ем.

Катава́сия: Ра́дуйся, Цари́це, Матероде́вственная сла́во, всяка бо удобообра́щательная благоглаго́ливая уста́ витійствовати не мо́гут, Тебе́ пе́ти досто́йно, низумева́ет же ум всяк, Твое́ Рождество́ разумѣти. Те́мже Тя согласно́ сла́вим.

Гѡсподи, поми́луй. Трижды.

Сла́ва, и ны́не:

Ексапостила́рий:

Ученико́м зря́щим Тя, возне́слся еси́, Христѣ́, ко Отцу́ соседя́, а́нгели предтеку́ще зовя́ху: возьміте врата́, возьміте, Царь бо взы́де к нача́льному Свѣту сла́вы.

ХВАЛИ́ТНЫ

Вся́кое дыха́ние да хва́лит Гѡспода. Хвалі́те Гѡспода с небѣс, хвалі́те Егѡ в вы́шних. Тебе́ подоба́ет песнь Бо́гу. Хвалі́те Егѡ, вси А́нгели Егѡ, хвалі́те Егѡ, вся Сі́лы Егѡ. Тебе́ подоба́ет песнь Бо́гу.

Стихиры на хвалитех, глас 1:

На 4: Хвалі́те Егѡ на сі́лах Егѡ, хвалі́те Егѡ по мно́жеству вели́чества Егѡ.

А́нгельски, і́же в мі́ре, торжеству́им, на престо́ле сла́вы Бо́гу носі́мому, взыва́юще пе́ние: Свят еси́, О́тче Небе́сный, Соприсносу́щный Сло́ве, Свят еси́ и Ду́ше Всесвяты́й.

Хвалі́те Егѡ во гла́се тру́бнем, хвалі́те Егѡ во псалти́ри и гу́слех.

Ангельски, иже в мире, торжествуим, на престоле славы Бóгу носимому, взывающе пение: Свят еси, Отче Небесный, Соприсносущный Слове, Свят еси и Душе Всесвятый.

Хвалите Егó в тимпане и лице, хвалите Егó во струнах и органе.

Начальницы ангелов смотряюще, Спасе, восхождения странное, недоумевахуся друг ко другу: что видение сие? Человек úбо зраком видимый, якоже Бог, превыше небес с плóтию восходит.

Хвалите Егó в кимвáлех доброгласных, хвалите Егó в кимвáлех восклицания. Всякое дыхáние да хвалит Гóспода.

Галилеане зряще Тя вознесенна, от Масличныя горы с телом, Слове, слышаху ангелов вопиющим им: что стоите зряще? Сей придет паки с плóтию, иже образом видесте.

Слава, и ныне, глас 2:

Родился еси, яко Сам восхотел еси, явился еси, яко Сам изволил еси, пострадал еси плóтию, Бóже наш, из мёртвых воскресл еси поправ смерть. Вознеслся еси во славе, всяческая исполняяй, и послал еси нам Дúха Божественнаго, еже воспевати и славити Твое Божество.

Слава Тебé, показавшему нам свет.

ВЕЛИКОЕ СЛАВОСЛОВИЕ

Слава в вышних Бóгу, и на земли мир, в человецех благоволение. Хвалим Тя, благословим Тя, кланяем Ти ся, славословим Тя, благодарим Тя великия ради славы Твоея. Гóсподи, Царю Небесный, Боже, Отче Вседержителю, Гóсподи Сыне Единородный, Иисусе Христé, и Святый Душе. Гóсподи Бóже, Агнче Бóжий, Сыне Отéчь, вземляй грех мíра, помилуй нас. Вземляй грехи мíра, прими молитву нашу. Седяй одесную Отца, помилуй нас. Яко Ты еси Един Свят; Ты еси Един Гóсподь, Иисус Христóс, в славу Бóга Отца, амíнь.

На всяк день благословлю Тя и восхвалю имя Твое во веки, и в век века. Сподоби, Гóсподи, в день сей без греха сохранитися нам. Благословен еси, Гóсподи Бóже отец наших, и хвально и прославлено имя Твое во веки, амíнь.

Буди, Гóсподи, мíлость Твоя на нас, якоже уповахом на Тя.

Благословен еси, Гóсподи, научи мя оправданием Твоим. Трижды.

Гóсподи, прибежище был еси нам в род и род. Аз рех: Гóсподи, помилуй мя, исцели дúшу мою, яко согреших Тебé. Гóсподи, к Тебé прибегах, научи мя творити волю Твою, яко Ты еси Бог мой, яко у Тебé источник животá, во свете Твоём узрим свет. Пробави мíлость Твою вèдущим Тя.

Святѣй Бѣже, Святѣй Крѣпкій, Святѣй Безсмѣртный, помѣлуй нас. Трижды.

Слáva Отцѹ и Сѣну и Святѣму Дѹху, и ныне и прѣсно и во вѣки вѣковъ, амѣнь.

Святѣй Безсмѣртный, помѣлуй нас.

Святѣй Бѣже, Святѣй Крѣпкій, Святѣй Безсмѣртный, помѣлуй нас.

Тропáрь, глас 4:

Вознѣлся есѣ во слáве, Христѣ Бѣже наш, рáдость сотворѣвый ученикомъ, обетовáнием Святáго Дѹха, извещѣнным им бѣвшимъ благословѣнием, я́ко Ты есѣ Сын Бѣжий, Избáвитель мѣра.

ЗАВЕРШЕНИЕ УТРЕНИ

Гѣсподи, помѣлуй. 40.

Слáva, и ныне:

Гѣсподи, помѣлуй. 12.

Слáva, и ныне:

Утвердѣй, Бѣже, святѹю правослáвную вѣру, правослáвныхъ христиáн во вѣк вѣка.

Честнѣйшую Херувѣм и слáвнейшую без сравнѣния Серафѣм, без истлѣния Бѣга Слѣва рѣждшую, сѹщую Богорѣдицу, Тя величáем.

Слáva, и ныне: Гѣсподи, помѣлуй. **Трижды.** Благословѣй.

Отпѹст

Иже во слáве вознесѣйся от нас на нѣбо, и одеснѹю сѣдый Бѣга и Отцá, Христѣ, ѣстинный Бѣже наш, молѣтвами Пречѣстѣя Своея Мáтере, святѣхъ слáвныхъ и всехвáльныхъ апѣстолъ и всехъ святѣхъ, помѣлуй и спасѣй нас, я́ко Благъ и Человеколѹбецъ. Амѣнь.

Велѣкаго господѣна и отцá нáшего Кириллa, Святѣйшаго Патриáрха Москѣвскаго и всея Русѣи, и господѣна нáшего высокопреосвящѣннейшаго **ѣмярекъ**, митрополѣта [**илѣи:** архиепѣскопа; **илѣи:** преосвящѣннейшаго **ѣмярекъ**, епѣскопа] [**егѣже естѣ ѣбласть**], настоятѣля, брáтию и прихѣжанъ святáго хрáма нáшего, домочáдцы нáша и вся правослáвныя христиáны, Гѣсподи, сохрани ихъ на мнѣгая лѣта.

ПЕРВЫЙ ЧАС

Приидѣте, поклонѣмся Царевѣ нашему Богу.

Приидите, поклонимся Христу, Цареву нашему, Богу.

Приидите, поклонимся и припадем Самому Христу, Цареву и Богу нашему.

Псалом 5

Глаголы моя внуши, Господи, разумей звание мое. Вонми гласу моления моего, Царю мой и Боже мой, яко к Тебе помолюся, Господи. Заутра услыши глас мой, заутра предстану Ти, и узриши мя. Яко Бог не хотай беззакония, Ты еси: не приселится к Тебе лукавнуя, ниже пребудут беззаконницы пред очима Твоима: возненавидел еси вся делающыя беззаконие. Погубиши вся глаголющыя лжу: мужа кровей и лстива гнушается Господь. Аз же множеством милости Твоея, вниду в дом Твой, поклонюся ко храму святому Твоему, в страхе Твоем. Господи, настави мя правдою Твоею, враг моих ради исправи пред Тобою путь мой. Яко несть во устех их истины, сердце их суетно, гроб отверст гортань их: языки своими лщаху. Суди им, Боже, да отпадут от мыслей своих, по множеству нечестия их изрини я, яко преогорчйша Тя, Господи. И да возвеселятся вси уповающии на Тя, во век возрадуются, и вселишия в них, и похваляться о Тебе любящии имя Твое. Яко Ты благословиши праведника, Господи: яко оружием благоволения венчал еси нас.

Псалом 89

Господи, прибежище был еси нам в род и род. Прежде даже горам не быти и создаться земли и вселенней, и от века и до века Ты еси. Не отврати человека во смирение, и рекл еси: обратитесь, сынове человечести. Яко тысяща лет пред очима Твоима, Господи, яко день вчерашний, иже мимоиде, и стража ночная. Уничужения их лета будут. Утро яко трава мимоидет, утро процветет и прейдет: на вечер отпадет ожестеет и исхнет. Яко исчезохом гневом Твоим, и яростию Твоею смутихомся. Положил еси беззакония наша пред Тобою: век наш в просвещение лица Твоего. Яко вси дние наши оскудеша, и гневом Твоим исчезохом, лета наша яко паучина поучахуся. Дние лет наших, в нихже седьдесят лет, аще же в силах, осьмьдесят лет, и множае их труд и болезнь: яко прииде кротость на ны, и накажемся. Кто вест державу гнева Твоего, и от страха Твоего, ярость Твою исчести? Десницу Твою тако скажи ми, и окованныя сердцем в мудрости. Обратися, Господи, доколе? И умолен буди на рабы Твоя. Исполнихомся заутра милости Твоея, Господи, и возрадовахомся, и возвеселихомся, во вся дни наша возвеселихомся, за дни в няже смирил ны еси, лета в няже видехом злая. И призри на рабы Твоя, и на дела Твоя, и настави сыны их. И

буди светлость Господа Бога нашего на нас, и дела рук наших исправи на нас, и дело рук наших исправи.

Псалом 100

Милость и суд воспою Тебе, Господи. Пою и разумю в пути непорочно, когда прийдеси ко мне? Прехождах в незлобии сердца моего посреде дому моего. Не предлагал пред очима моима вещь законопреступную: творящая преступление возненавидех. Не прильпе мне сердце стропливо, уклоняющегося от мене лукаваго не познах. Оклеветавшего тай искреняго своего, сего изгонях: гордым оком, и несытым сердцем, с сим не ядах. Очи мои на верныя земли, посаждати я со мною: ходяй по пути непорочно, сей ми служаше. Не живяше посреде дому моего творяй гордыню, глаголяй неправедная, не исправляше пред очима моима. Во утрия избивах вся грешныя земли, еже потребити от града Господня вся делающыя беззаконие.

Слава, и ныне:

Аллилуиа, аллилуиа, аллилуиа, слава Тебе Боже. **Трижды.**

Господи, помилуй. **Трижды.**

Слава:

Тропарь, глас 4:

Вознеслся еси во славе, Христэ Боже наш, радость сотворивый учеником, обетованием Святаго Духа, извещенным им бывшим благословением, яко Ты еси Сын Божий, Избавитель мира.

И ныне:

Богородичен:

Что Тя наречем, о Благодатная? Небо, яко возсияла еси Солнце Правды. Рай, яко прозябла еси цвет нетления. Деву, яко пребыла еси нетленна. Чистую Матерь, яко имела еси на святых Твоих объятиях Сына, всех Бога. Того моли спастися душам нашим.

Таже:

Стопы мои направи по словеси Твоему и да не обладает мною всякое беззаконие. Избави мя от клеветы человеческия, и сохраню заповеди Твоя. Лице Твое просвети на раба Твоего и научи мя оправданием Твоим.

Да исполнятся уста моя хваления Твоего, Господи, яко да воспою славу Твою, весь день великолепие Твое.

Святѣй Бѣже, Святѣй Крѣпкій, Святѣй Безсмѣртный, помѣлуй нас.
Трижды.

Слáva Отцѹ и Сѣну и Святѣму Дѹху, и ныне и прѣсно и во вѣки векѣв.
Амѣнь.

Пресвятáя Трѣице, помѣлуй нас; Гѣсподи, очѣисти грехѣи нáша; Владѣико, прости беззакѣния нáша; Святѣй, посети и исцели нѣмощи нáша, ѣмене Твоегѣ рáди.

Гѣсподи, помѣлуй. Трижды. Слáva, и ныне:

Отче наш, Ёже еси на Небесѣх, да святѣтся ѣмя Твое, да приидет Цáрствие Твое, да бѹдет воля Твоя, ꙗко на Небесѣи и на землѣи. Хлеб наш насущный дáждь нам днесь; и остави нам дѣлги нáша, ꙗкоже и мы оставляем должникѣм нáшим; и не введѣи нас во искушѣние, но избáви нас от лукаваго.

[ꙗко Твое ест Цáрство и сѣла и слáva во вѣки. Амѣнь. (Мф. 6: 9-13)]

Кондáк, глас 6:

Ёже о нас испѣлнѣв смотрѣние, и ꙗже на землѣи соединѣв Небѣсным, вознѣслся еси во слáве, Христѣ Бѣже наш, никáкоже отлучáяся, но пребывáя неотстѹпный, и вопѣя лѹбѣющим Тя: Аз есмь с вáми, и никтѣже на вы.

Гѣсподи, помѣлуй. 40.

Ёже на всѣкое врѣмя и на всѣкий час, на Небесѣи и на землѣи, поклонѣемый и слáвимый, Христѣ Бѣже, Долготерпѣлѣве, Многомѣлостиве, Многоблагодѹтробне, Ёже прáведныя лѹбѣй и грѣшныя мѣлуй, Ёже вся зовѣй ко спасѣнию обещáния рáди бѹдущих благ. Сам, Гѣсподи, прими и нáша в час сей молѣтвы и испрáви живѣт наш к зáповедем Твоѣм, дѹши нáша освѣти, телесá очѣисти, помышлѣния испрáви, мѣсли очѣисти и избáви нас от всѣкия скѣрби, зол и болѣзней, оградѣи нас святѣми Твоѣми Áнгелы, да ополчѣением их соблюдáеми и наставляѣеми, достѣгнем в соединѣние вѣры и в рáзум непристѹпныя Твоея слáвы, ꙗко благословѣн еси во вѣки векѣв, амѣнь.

Честнѣйшую Херувѣм и слáвнейшую без сравнѣния Серафѣм, без ислѣния Бѣга Слѣва рѣждшую, сѹщую Богорѣдицу, Тя величáем.

И молитву часа:

Христѣ, Свѣте Ёстинный, просвѣщáяй и освѣщáяй всѣкаго человекá, грядѹщаго в мѣр, да знáменается на нас свет лицá Твоегѣ, да в нем ѹзрим Свет Непристѹпный: и испрáви стопы нáша к дѣланию зáповедей Твоѣх, молѣтвами Пречѣстыя Твоея Мáтере, и всех Твоѣх святѣх, амѣнь.

Конда́к пра́здника, глас 6:

Е́же о нас испо́лнив смотре́ние, и я́же на земли́ соедини́в Небе́сным, возне́слся еси́ во сла́ве, Христе́ Бо́же наш, ника́коже отлуча́ясь, но пребыва́я неотсту́пный, и вопи́я любя́щим Тя: Аз есмь с ва́ми, и никто́же на вы.

Сла́ва, и ны́не:

Го́споди поми́луй. **Трижды.**

Христе́, и́стинный Бо́же наш, моли́твами Пречи́стыя Твоея́ Ма́тере, преподо́бных и богоно́сных оте́ц на́ших и всех святы́х, поми́луй и спаси́ нас, я́ко Благ и Человеколю́бец. Ами́нь.